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Комунікативні  вміння – це вміння, необхідні для ефективного здійснення 
мовленнєвої діяльності в різних ситуаціях спілкування׃ з різною метою, в різних 
умовах, з різними співрозмовниками (знайомими, незнайомими; за віком׃ 
старшими, молодшими; за соціальною роллю׃ хтось із рідних, учитель, 
однокласник, друг тощо). Основою комунікативних є частково мовленнєві вміння 
(звуковимовні, орфоепічні, лексичні, граматичні) та загально мовленнєві (уміння 
слухати-розуміти, говорити, читати, писати) [2]. 

Розвиток комунікативних умінь будується на принципах єдності розвитку 
мовлення і мислення; взаємозв’язку  усного і  писемного мовлення; зв’язку роботи 
з розвитку мовлення і мови: граматико-орфографічного матеріалу та уроками 
читання. Одним із перспективних напрямків всебічної реалізації цих принципів є  
спосіб організації  навчання, коли учнів навчають від загального (узагальненого) 
до конкретного (часткового), тоді вони одночасно засвоюють взаємозв’язані мовні 
і мовленнєві поняття. Тому і під час вивчення граматико-лексичного матеріалу 
простежується розвиток комунікативних і граматичних умінь у їх взаємозв’язку[1]. 
Мета комплексних вправ  – поєднати нерозривні процеси – засвоєння мовних знань 
і застосування їх з метою спілкування. 

Принципово важливим у методиці комплексних вправ є те, що будуються 
вони на основі тексту. До системи уроків з української мови добираються 
тематично близькі тексти, у яких виучувані мовні явища є типовими. Це дає 
можливість сформулювати комплексне завдання, яке спонукає дітей до словесної 
творчості і одночасно націлює на розв’язання лексичних, граматичних, 
правописних завдань. Для організації мовленнєвої діяльності  доцільно добирати 
тексти з трьох джерел: 1)  з народної мудрості, виплеканої століттями;  
2) використовувати натхненне, пристрасне слово майстрів української літератури; 
3) зразки науково-пізнавальної літератури. Основою навчання, таким чином, 
стають не розрізнені   слова і речення, а тексти, спеціально дібрані для створення 
мовленнєвих  ситуацій. Вони можуть   поєднуватися з картиною, кадрами фільму 
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чи грамзаписом; різними видами діяльності, які найхарактерніші  для учнів 1–4 
класів,  де найповніше розкриються їх нахили [2]. За способами інтеграції 
виділяють чотири типи комплексних вправ, у яких поєднуються такі види 
діяльності : 

1. Ігрова та предметно-практична діяльність, малювання, драматизація, 
відгадування загадок. Ці  вправи орієнтують на опанування чуттєвих способів 
пізнання, оволодівання вміннями вичленовувати ознаки, знаходити спільні і 
відмінні, істотні і неістотні, класифікувати їх; розширення уявлень про значення 
конкретних слів. 

2.  Спілкування з природою, предметно-практична і дослідницька діяльність  
творення текстів. Такі вправи уводять у сам процес народження образного вислову, 
допомагають розкрити сутність зв’язків і залежностей в природі. 

3. Сприймання музичного образотворчого мистецтва, драматизація, 
малювання, побудова текстів. Спрямований на розвиток уяви, розширення 
уявлення про слова, що означають риси характеру, процеси, суспільні події. 

4. Сприймання та аналіз тексту, слухання музики, співу, сприймання картин, 
словесне малювання, драматизація текстів. Має на меті поєднувати словесний 
образ із графічним та музичним, активізує розвиток образного сприйняття світу, 
уяви, думки .         

Сукупність пропонованих типів комплексних вправ дає можливість 
індивідуалізувати навчання, спираючись на природні здібності, нахили дітей, 
особливості їх сприймання, уяви, пам’яті, мислення, інтереси. 

Тематична єдність текстово-ілюстративної та текстово-діяльнісної  опори,   
на матеріалі  якої будується  система занять,  дає можливість сконструювати 
систему вправ за мірою допомоги та ступенем самостійності. Найважливіші  з них 
такі  основні  групи комплексних вправ: 

1) спостереження за виражальними можливостями слова, речення, інтонації, 
які поєднуються з колективним добором влучних мовних засобів, словесним 
малюванням; 

2) конструктивні вправи (доповнення, поширення, зіставлення, редагування,  
відновлення, переказ тексту); 

3) побудова казок, розповідей, описів,  міркувань за робочими матеріалами; 
4) власні  творчі висловлювання [4]. 
Послідовність використання комплексних вправ визначається місцем уроку в 

системі інших. На перших уроках, присвячених засвоєнню нового, доцільними є 
вправи першої та другої груп.  Пізніше слід застосовувати вправи з вищим 
ступенем самостійності і творчості. Розвивальний ефект комплексних вправ поля-
гає в тому, що ситуація спілкування сприяє усвідомленню граматичних понять, 
розв’язання граматичних завдань стимулює мовленнєву творчість. 

Така система вправ побудована на тематично близькому матеріалі,  
зорієнтована на структуру процесу формування мовних знань у їх єдності  
засвоєння і  застосування у мовленнєвій діяльності. 
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КРИТИЧНЕ МИСЛЕННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 
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Саме істотне в нашому мисленні – це 

 включення нового матеріалу в старі схеми. 
Фрідріх Ніцше 

Резюме. У статті проаналізовано теоретичні основи використання елементів 
технології розвитку критичного мислення в початковій школі. Обґрунтовано 
педагогічні умови використання елементів технології розвитку критичного 
мислення  в початковій школі. 

Ключові слова: технологія, мислення, критичне мислення, фаза виклику, 
фаза рефлексії, фаза реалізації змісту, М. Кларін, Д. Халперн, виклик, рефлексія, 
технологія розвитку, завдання-пастки, стадія. 

Постановка проблеми. В даний час перед педагогічною наукою і 
початковою школою стоїть проблема, як підвищити інтерес учнів до уроків. Для 
цього провідні педагоги розробляють ряд методів та технологій.  Для ефективності 
навчання вчителю необхідно приділити чималу увагу на те, щоб зацікавити дітей 
уроком. Успішність і ефективність формування компетентностей молодших 
школярів залежать від форм і методів організації навчально-виховного процесу. 
Пріоритетними в цьому сенсі стають сучасні педагогічні технології, які 
забезпечують активні форми діяльності учнів, залучають їх до творчого 
процесу пізнання, дослідження проблем,формування власної думки та самореаліза
ції.  

http://ps.stateuniversity.ks.ua/file/issue_59/19.pdf
http://ps.stateuniversity.ks.ua/file/issue_59/19.pdf
http://ps.stateuniversity.ks.ua/file/issue_59/19.pdf
http://ps.stateuniversity.ks.ua/file/issue_59/19.pdf
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